

以球会友 尽显军地鱼水情深

翔安区双拥共建办联合相关部门举办羽毛球比赛,浇灌“双拥”共建之花

晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 王小红)6月5日至6日,2023年翔安区全民健身运动会职工羽毛球比赛在翔骏羽综合体育馆火热举行,吸引来自翔安区机关、街道、企业和驻翔部队近260名职工、现役军人、退役军人同场竞技。

此次比赛由厦门市翔安区文化与旅游局、厦门市翔安区总工会、厦门市翔安区双拥共建工作领导小组办公室主办,厦门市翔翔民安文化传媒有限公司承办,厦门市翔安区羽毛球协会协办,旨在进一步传承翔安区“三个一”拥军好传统,在全区营造“爱

我人民爱我军”双拥工作氛围。

经过激烈角逐,本次比赛最终产生了8个团体奖和8个单项奖,并颁发了奖杯、奖牌及奖金。参赛的某部队士兵高兴地说道:“很感谢翔安区双拥共建办提供这个平台,让我们贴近群众、贴近社会。此次活动也体现了翔安区双拥部门真心拥军、对军人的真情关爱,期待未来能有更多这样的活动。”

“这次军地联谊活动是翔安区纪念延安双拥运动80周年、推动双拥工作高质量发展的具体举措。”据介绍,军地联谊活动是展示驻翔部队官兵风采的重要平

台、地方了解军人和部队的重要窗口、巩固发展军地军民团结的重要纽带。近年来,翔安区双拥共建办以加强军地联系、增进军民友谊为契机,通过慰问、走访等方式推进军民融合深度发展。

“此次活动吸引近50名退役军人及现役军人参加,反响热烈,后续我们将举办更丰富多彩的联谊活动。”翔安区双拥共建办表示,将紧密贴合部队和官兵所想所盼,开展各项拥军活动,激发广大官兵工作热情;加强军地双方交流,推动全区形成拥军、崇军、尊军的良好氛围,助力打造“鹭岛军民情”厦门双拥品牌。



军地联谊,羽毛球赛场上展风采。

厦门市第二幼儿园幼师林海生在幼教岗位上发挥“他力量” 如绿叶一样守护祖国的花朵

厦门网记者 沈伟彬 张静莹

近年来,男幼师成为新兴职业,他们传递知识,细心陪伴幼儿度过美好童年,犹如绿叶一样守护祖国的花朵,林海生就是其中一员。作为不被外界熟悉的男幼师,林海生以十年的教学经历证明了自己的专业能力,在幼教岗位上发挥了“他力量”。

今天,就让我们一起来看他如何走进孩子们的内心世界、如何跟孩子们互动的。

在摸索中收获成长

林海生,90后,厦门翔安人,从小梦想成为一名老师的他,长大后如愿进入福建教育学院学前教育专业学习,并于2013年顺利通过福建省教师招聘考试,进入厦门市第二幼儿园,参与新园开办、教学等工作。之后,为增进专业能力,林海生再次提升学历,来到福建师范大学学前教育专业学习,并于2019年顺利毕业。

幼师这份工作,用林海生的话来说,就是“身兼数职”,既要做好健康、语言、社会、科学、艺术领域活动、创造性游戏的教育教学工作,又要照料好孩子们的日常生活。

回忆十年前初入教坛,遇到小班幼儿刚进入校园的不适,家长的不信任等难题,林海生甚是感慨。“当时我还是个23岁的小伙子,自己是处于适应状态的,而小班幼儿也是初次进入校园,难免哭闹,没有经验的我刚开始也是束手无策的。”林海生说,后来在幼儿园领导及老教师的帮助下,他慢慢克



1

图一:林海生和小朋友一起跳律动操《孤勇者》。

图二:放学时间,林海生在进行安全导护。

图三:林海生给小班的孩子喂饭,细致温柔。

本组图片

厦门网记者 沈伟彬 摄



2



3

服了困难,工作越来越上手了。“得跟小朋友们玩在一起,通过游戏互动、奖励等方式,走进他们的内心世界,才能更好地开展教学工作。”林海生坦言,这个过程需要不断摸索,针对不同性格的学生采取不同的施教策略。

当“大男孩”融入孩子中

在幼儿园里工作了十年,林海生通过不断的学习,调整各类小朋友喜欢的课程。现在的他,不仅能歌善舞,还擅长开展各项游戏,成为备受小朋友欢迎的“大男孩”。只要有他的出现,小朋友就会玩得很开心,这也是林海生

从事幼教工作的“独门秘籍”。

采访当天,在幼儿园操场上,记者看到,小朋友们骑着平衡车互相嬉笑追逐,其间有个“大男孩”特别显眼,他同样戴着头盔,一样骑着平衡车,只是体型跟小小的平衡车有点不搭。不过,他跟孩子们相处得分外融洽,和他一起玩耍的小朋友脸上都洋溢着灿烂笑容。这个“大男孩”正是林海生。“对孩子们来说,户外活动很有吸引力,我也希望孩子们能从骑平衡车中获得快乐。”林海生说。

在教室,和孩子们玩“捕鱼”游戏;在操场上,吹起一个绚丽夺目的泡泡;在钢琴前,弹奏《蜜蜂

做工》;在孩子们的要求下,一起跳律动操《孤勇者》;结构游戏时间,与孩子们一起设计模型和搭积木……在互动中,林海生了解到孩子们的性格和喜好,不断优化调整教学策略,提高教学质量。

课间时间,好几个孩子开心得抱住林海生,并齐力和林海生“较量”,以表达对林海生的喜欢,林海生也开怀大笑。“孩子们开心,我也开心。”林海生说。

守好幼儿园安全防线

因为幼儿园里没有其他“男丁”,林海生自然而然当起了孩子们的“保护伞”。

2021年,由于工作需要,林海生由一线教学岗转到后勤管理岗兼体育教师,主要负责校园安全、食品安全、幼儿园资产管理等方面的管理、巡查和督导工作,守好幼儿园安全防线,为全体师生营造安全优质的学习和生活环境。

从此,林海生每天都要进行食品安全和厨房设备安全检查,为了让孩子们吃得放心,他格外认真,严格把关。林海生还承担了幼儿园里大部分的安全保卫工作,包括检查灭火器、消防栓等设备,确保可以正常使用,查看、整理安全台账及巡视校园,确保校园内没有异常人员和异常情况。每到放学时间,林海生会把孩子们有序带到校门口等待家长接送,并进行安全导护,带着笑容向孩子们说“再见”;直到最后一名幼儿安全离园,林海生才放心地回到办公室。“让孩子们在安全环境中学习和游戏、生活是我们当老师的义务。”林海生说。

“从小班、中班、大班,是为一届,循环反复,无穷届也。”任教十年,林海生带过许多小朋友,谈及其中难忘的事,他表示,幼儿毕业时对他的不舍情感以及毕业后孩子们、家长逢年过节发来的祝福短信,都令他感动不已,让他觉得做这份工作很有意义。

在林海生看来,近年来,受教育系统的鼓励和支持,男幼教发展机会可观,职业未来前景值得期待。因此,他欢迎更多男幼师的加入,一起为幼教事业发展而努力。